



近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《国家信息化发展战略纲要》,要求将信息化贯穿我国现代化进程始终,加快释放信息化发展的巨大潜能,以信息化驱动现代化,加快建设网络强国。《纲要》是规范和指导未来10年国家信息化发展的纲领性文件,是建设网络强国的时间表和路线图。

据新华社

《国家信息化发展战略纲要》发布: 到2025年 核心技术不受制于人

对所有从事新闻信息服务、具有媒体属性 和舆论动员功能的网络传播平台进行管理

网络
管理

将强化互联网管理。坚持积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,建立法律规范、行政监管、行业自律、技术保障、公众监督、社会教育相结合的网络治理体系。

落实网络身份管理制度,建立网络诚信评价体系,健全网络服务提供者和网民信用记录,完善褒奖和惩戒机制。加强互联网域名、地址等基础资源管理,确保登记备案

信息真实准确。强化网络舆情管理,对所有从事新闻信息服务、具有媒体属性和舆论动员功能的网络传播平台进行管理。依法完善互联网信息服务市场准入退出机制。

路线图

到2020年,5G技术研发和标准要取得突破性进展

2015年,我国的电子信息制造业规模达11.1万亿元,位居世界第一;网民数量达到7亿,位居世界第一;全国网络零售交易额达3.88万亿元,固定宽带接入数量达4.7亿,覆盖到

全国所有城市、乡镇以及95%的行政村;世界互联网企业前10强,中国企业占4席……

到2020年,核心关键技术部分领域达到国际先进水平。固定宽带家庭普及率达到中等发

达国家水平,第五代移动通信(5G)技术研发和标准取得突破性进展。信息消费总额达到6万亿元,电子商务交易规模达到38万亿元,互联网国际出口带宽达到20太比特/秒(Tbps)……

民生
看点

到2025年,根本改变核心关键技术受制于人的局面

到2025年,根本改变核心关键技术受制于人的局面。固定宽带家庭普及率接近国际先进水平,建成国际领先的移动通信网络,实现宽带网络无缝

覆盖。信息消费总额达到12万亿元,电子商务交易规模达到67万亿元,互联网国际出口带宽达到48太比特/秒(Tbps)……

到本世纪中叶,信息化全面支撑富强民主文明和谐的社会主义现代化国家建设,网络强国地位日益巩固,在引领全球信息化发展方面有更大作为。

看点1 广泛覆盖

将在2020年实现98%行政村通宽带、农村宽带接入能力超过12Mbps等“宽带中国”战略目标。到2016年,将支持1.5万个未通村、2.2万个升级村宽带建设和运行。

看点2 政务便民

到2016年底,全国将在80个试点城市基本实现政务服务事项的“一号申请、一窗受理、一网通办”服务模式,实现政务随时随地触手可及。

看点3 降低资费

据了解,中国移动、中国联通、中国电信三大运营商近期公布了2016年提速降费工作计划,我国通信资费今年将继续下降,网速和网络覆盖将持续提升。

看点4 5G应用

我国已于今年初全面启动了5G技术研发试验。5G网络具有速度快、低时延、万物互联特点。5G的速度是4G的10到100倍,5G条件下,下载一部10G的电影只需几秒。

看点5 信息保护

公民个人或企业信息泄露已成为一个严重的社会问题。通过法制和信息化技术手段,进一步加强信息保护,既是维护社会公平正义的需要,也是彰显人权理念的需要。

看点6 扶贫攻坚

到2020年,网络扶贫将实现网络、信息、服务的覆盖,帮助提高偏远贫困地区人口的文化水平、就业能力和身体素质,增强发展的内生动力。

看点7 生态环境

国家信息化专家委员会委员宁家骏说,我国构建基于信息化的新型生态环境治理体系,需要借助“互联网+”的力量,实现美丽中国的目标。

看点8 教育资源

在“互联网+”时代,通过教育信息化建设,逐步缩小区域、城乡数字差距,扩大优质教育资源覆盖面,把优秀的教育资源送到农村去让更多的孩子通过知识改变命运。



关于延迟退休 你需要知道这些

在人力资源和社会保障部部长尹蔚民透露今年将会拿出延迟退休方案后,网上出现了各种小道消息和所谓“权威解读”。那么,延迟退休究竟是怎样的呢?

核心问题1 “事先预告、做好公示”

尹蔚民说,延迟退休的一个原则是“事先预告、做好公示”。此外,政策推出之后,会有一个过渡期,可能会在5年之后才开始实施,让大家有个心理承受和准备的过程。

核心问题2 “小步慢走、逐步到位”

尹蔚民说,延迟退休的另一个原则是“小步慢走、逐步到位”,也就是一年推迟几个月,经过若干年、十几年,来达到最终延迟退休年龄的界限。

举例说,延迟退休方案2016年开始征求意见,如果2017年正式出台,可能要在2022年左右开始实施。

如果每四年延迟一年,那就是每年延迟3个月。也就是说,2022年1月退休的人要延迟到2022年4月退休,2023年1月退休的人要延迟到2023年7月退休,2024年1月退休的人要延迟到2024年10月退休,2025年1月退休的人要延迟到2026年1月退休,以此类推。

如果每三年延迟一年,那就是每年延迟4个月。也就是说,2022年1月退休的人要延迟到2022年5月退休,2023年1月退休的人要延迟到2023年9月退休,2024年1月退休的人要延迟到2025年退休,以此类推。

方案何时实施,多长时间延迟一年,目前还没有定论。

核心问题3 “区分对待、分步实施”

当前男干部、工人60岁退休,女干部55岁退休,女工人50岁退休。此外,中组部和人社部出台的政策明确,正、副处级女干部、具有高级职称的女性专业技术人员年满60岁退休,如本人申请可在55岁自愿退休。

由于退休年龄差异较大,所以最终延迟的目标年龄有可能根据劳动强度等因素有所不同。对此,各界分歧仍然较大。

别急,目前方案未定,而且即便成形也需要征求社会意见。

核心问题4 对就业影响很有限

人社部劳动科学研究所所长郑东亮认为,由于采取渐进式延迟退休办法,一年延迟几个月,总体对就业影响有限,不会构成大冲击,也不会因此形成青年人的就业难。

按照一般理解,老的不退休,年轻的进不来。实际上,有更多的年轻人就业是进入新发展行业或职业,因此,延迟占用的就业岗位并不会在很大程度上替代青年的就业机会,青年的就业机会主要还是决定于经济发展和转型升级。

延迟退休对大龄劳动者特别是技能单一的大龄劳动者就业有一定影响,对此,需要开发更多的适合岗位。据新华社

不动产登记收费情形明确 土地与房屋登记费等一律取消

财政部与国家发展改革委近日发布《关于不动产登记收费有关政策问题的通知》,明确收取、免收与减收不动产登记费的具体情形。通知规定,不动产登记机构按规定收取不动产登记费后,原相关部门收取的土地登记费、房屋登记费、林权证工本费以及其他涉及不动产登记、查询、复制和证明的收费项目一律取消。

需要收取不动产登记费的包括:房屋等建筑物、构筑物所有权及其建设用地使用权、宅基地使用权或海域使用权;无建筑物、构筑物的建设用地使用权或宅基地使用权;森林、林木所有权及其占用的林地承包经营权或国有林地

的使用权;耕地、草地、水域、滩涂等土地承包经营权;地役权;抵押权。这六种情形在国土资源部和县级及以上地方不动产登记机构办理首次登记、变更登记、转移登记、更正登记、异议登记时需要收取不动产登记费。

据悉,国土资源部与县级及以上地方的不动产登记费收入,将分别全额上缴中央国库与地方国库,纳入财政预算管理。对违规多征、减免或缓征收费的,依照《财政违法行为处罚处分条例》和《违反行政事业性收费和罚没收入收支两条线管理规定行政处分暂行规定》等国家有关规定追究法律责任。据新华社